

activăm, respectiv dumneavoastră luați deciziile. O altă chestiune importantă este legată de chiar de ședința de astăzi și de anumite proiecte de hotărâre pe care le avem înscrise pe ordinea de zi.

A existat o dezbatere cu privire la preluarea în patrimoniul municipiului prin exercitarea dreptului de preemțiune a unei clădiri din Centrul Istoric al municipiului. În urma discuțiilor pe care le-am avut atât în comisia de buget finanțe cât și cu colegii pe care îi consider mai aplicați în această zonă economică și raportat la ceea ce-mi doresc eu să se întâmple din perspectiva patrimoniului și a ceea ce înseamnă desfășurarea activității și organizarea activității autorității locale. Prioritatea numărul unu pe care o are municipiul este generarea unui Centru administrativ integrat, asta însemnând ca toate serviciile publice, toate direcțiile pe care le are autoritatea locală să fie aduse într-un mod compact în aceeași zonă pentru ca cetățenii să nu trebuiască să se plimbe dintr-o parte în alta a orașului pentru a rezolva problemele punctuale. Am făcut un efort pentru mutarea Direcției de Venituri dintr-o clădire improprie într-o clădire unde condițiile sunt net mai civilizate dar aceasta este o chestiune strict punctuală pe o durată limitată de timp. Așadar prioritățile pentru noi, pentru a aduce în patrimoniul primăriei clădiri se orientează spre Casa Iancu de Hunedoara, care este cea mai importantă clădire istorică a Municipiului Baia Mare și unde vom lansa un proiect de expropriere pentru utilitate publică a celorlalți proprietari care dețin părți din acea clădire. O altă expropriere este în curs și s-a reluat activitatea comisiei din subordinea Consiliului Județean pentru expropriere și aici mă refer la Complexul Hotelier Minerul și cea mai importantă chestiune din perspectiva funcționării noastre a administrației locale este Clădirea Remin, sediul Centralei Minelor, unde cei care gestionează astăzi insolvența, falimentul sau stadiul în care este astăzi Societatea Remin, au ajuns într-o fază finală astfel în cât să putem să ofertăm respectiv să licităm să putem să ne manifestăm într-un mod formal oferta, să lansăm oferta pentru cumpărare. Așadar acestea sunt cele trei obiective relevante, pe care le consider eu relevante pentru municipiu: Casa Iancu de Hunedoara, Centrala Minelor, respectiv Complexul Hotelier Minerul. Așadar, în această logică, bineînțeles, expropriereea platformei Cuprom, dar asta ține de latura de dezvoltare economică a municipiului și aici săptămâna viitoare vom avea o discuție cu Consiliul Județean respectiv cu președintele Consiliului Județean pentru a face un proiect integrat de dezvoltare în acea zonă. În această logică îmi doresc foarte mult să vă anunț faptul că proiectul de hotărâre numărul unu se retrage de pe ordinea de zi și dacă nu v-aș respecta, aș spune că retrag de pe ordinea de zi și proiectul de hotărâre numărul doi, doar că vă amintesc că ați votat un proiect de hotărâre în cealaltă ședință de consiliu și atunci vă propun ca să, și voi face un amendament punctual, atunci când vom lua în dezbatere acest proiect de hotărâre, să amendăm proiectul de hotărâre, și să modificăm din exercitare în neexercitare dreptului de preemțiune. Doamna secretar, dacă din perspectiva legală considerați că logica mea este corectă?

D-na secretar: Da, cu eliminarea unor articole

DI. primar: Bun, în primul rând vorbim de neexercitare, ca să închidem, să nu mai trebuiască să ne prevalăm de hotărârea anterioară, respectiv să intrăm într-o dezbatere de legalitate cu privire la acea hotărâre.

DI. Gavra: Și revocarea.

D-na secretar: Revocarea rămâne

DI. primar: Bineînțeles. Bun și ultima chestiune pe care vreau să, sau penultima chestiune este legată de sport, agrement, vom lansa programul pentru societățile comerciale și inițiativele private pentru programele de închiriere triciclete și biciclete după un regulament foarte clar pe care-l vom stabili cu comisia de circulație respectiv cu o comisie distinctă a consiliului local pentru că aici vorbim despre protecția cetățeanului, circulație și alte chestiuni care țin de prevederile legale și doi, pe perioada lunii octombrie, sâmbăta și duminica, vom stabili traseele, respectiv harta străzilor care vor fi integral închise circulației auto, dar vorbim strict de sâmbătă și duminică. După ce vom avea mâine o dezbatere, o discuție cu agenții economici care funcționează pe aceste străzi pentru a putea să le dăm posibilitatea să -- și extindă activitatea în zona pietonală, vom face acest exercițiu pentru a putea să evaluăm modul în care începând din 15 aprilie. Părinte când sunt Paștile ortodoxe sau catolice anul viitor?

DI. Gavra: Pe 22 aprilie.

DI primar: Când?

DI. Gavra: 22 aprilie.

DI. Primar: Bun, din 15 aprilie 2022 până undeva la întâi noiembrie 2022 să organizăm acest tip de pietonizare pe raza Municipiului Baia Mare. Bineînțeles, acest lucru după ce vom face un exercițiu pilot respectiv vom avea o discuție cu cetățenii respectiv cu societățile comerciale care activează în aceste zone. Dacă tot vorbim de sport vreau să felicit echipa de fotbal, prioritatea mea numărul unu visavis de sport este echipa de fotbal a Municipiului Baia Mare și așa cum vedeți de data asta ocupându ne într-un mod foarte eficient, o să ajungem exact unde ne dorim, respectiv să promovăm. Astăzi suntem în optimile de finală ale cupei României, am demarat cele două proiecte, am demarat nu în sensul de a depune proiectele ci în sensul de a construi cele două terenuri de antrenament la vechiul liceu minier respectiv actualul Liceu Aurel Vlaicu și împreună cu Compania Națională de Investiții vom finaliza procedurile pentru reabilitarea stadionului Viorel Mateianu care va fi parte a complexului sportiv și de agrement Dealul Florilor, respectiv vom avea acolo și ștrandul, așa cum știți am primit avizul Guvernului României pentru a putea să demolăm respectiv să dezvoltăm această investiție acolo și la momentul în care vom finaliza toate studiile, vi le vom prezenta și dumneavoastră, respectiv cetățenilor înainte de a demara procedura de achiziție publică pentru lucrări. Și ultima chestiune care ține tot de societatea noastră băimăreană, în zilele următoare într-un moment în care o să avem mai mult timp pentru a explica cetățenilor unele aspecte și asta probabil va fi mâine sau sâmbătă sau duminică le vom spune și adevărul despre Sărbătoarea Castanelor, cui îi place și cui nu-i place, cine își dorește și cine nu își dorește, de ce se putea face și de ce nu se putea face în mod real, pentru că putem să avem tot felul de dezbateri sterile iar oamenilor trebuie să le spunem în mod corect, adevărat și lucrurile care țin de consiliul local și lucrurile care țin de alte entități și alte de situații care nu au treabă cu consiliul local ca să fim absolut corecți. Dar Municipiul Baia Mare merita într-o anumită formulă riguroasă de organizare Sărbătoarea Castanelor în acest an. Dar cine știe, poate sub imperiul sărbătorilor de iarnă o să venim cu o compensare. Vă doresc succes la dezbateri, vă rog să luați act de retragerea proiectului unu de pe ordinea de zi și vreau să îi urez domnului președinte de ședință nu casă de piatră ci casă din dragoste și din iubire.

DI președinte de ședință: Mulțumesc. Bună ziua. Lipsesc domnii consilieri Bizău Simion, Roman Gabriel Alexandru, Hodorogea Bogdan, Hordău Anne Marie și Pop Adrian. Suntem prezenți un număr de 18 consilieri. Acum pentru declarații politice. Mă scuzați, o să supun la vot procesul verbal al ședinței anterioare. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? O abținere. 17 pentru și o abținere. Vă rog.

D-na secretar: De asemenea, potrivit articolului 228 „Consilierul local care se află într-o situație de conflict de interese are obligația să anunțe la începutul ședinței interesul personal pe care îl are în adoptarea hotărârii la care face referire, anunț care se consemnează în procesul verbal...”

DI. primar: D-na secretar, dacă îmi permiteți la ședința anterioară v-am solicitat să ne comunicați un raport cu privire la cei care...vă rog frumos. Nu trebuie să fie o chestiune, așa internă a consiliului.

D-na secretar: Da, este în lucru situația și până la ședința ordinară o finalizăm.

DI. primar: Vă rog frumos... nu trebuie să fie o chestiune, așa internă a consiliului, acum nu trebuie să facem, să punem cearșafurile în geam de fiecare dată, da ca să avem o evidentă. Și mai mult decât atât, toți cunosc ordinea de zi, solicitațiile consilierilor să vă menționeze neparticiparea la dezbateri respectiv la vot și chestiunea legată de interes, să vă menționeze dumneavoastră, le aveți ca anexă, și nu trebuie neapărat să fie menționate toate în plen.. Nu? Dacă pot fi anunțați după ce și-au exprimat neparticiparea, pot fi anunțați nominal că nu participă și nu trebuie să vină ca la preot să se spovedească, să spună de ce nu votează, de ce nu participă, asta e o chestiune de ordin personal pe care pot s-o menționeze într-o hârtie pe care v-o depun dumneavoastră. Pe de altă parte e o chestiune care ține nu neapărat de lege, care ține de regulamentul consiliului.

D-na secretar: Ține de Codul Administrativ.

DI primar: Da? Dacă ține de Codul Administrativ cred că legea trebuie respectată

DI. Pop Leontin: Nu, nu voi participa la proiectul, la vot, la trei, patru și cinci

DI. președinte de ședință: Trei, patru și cinci, Pop Leontin nu participă

DI. viceprimar Dăncuș: Explicați de ce nu participați, care este interesul dumneavoastră?

DI primar: Dar la șase, să nu...

DI. Pop Leontin: La șase particip. Deci, m-am retras din comisia de evaluare, noul statut, deci era Clubul Extrem, acum sunt titular la Clubul Școlar 2, mi-am luat titularizarea așa că.

DI. primar: Știu, că l-am pus pe domnul [redacted] în Consiliul de administrație.

DI Pop Leontin: Domnul [redacted] s-a pensionat.

DI. primar: Domnul [redacted] este reprezentantul meu în consiliul de administrație

DI. Pop Leontin: Foarte bine, ne trebuie un om cu experiență.

DI. președinte de ședință: Domnul Varga a părăsit sala. Acum la declarații politice, o să dau cuvântul întâi domnului Ciriț, domnul Ardelean după. Vă rog.

DI. Ciriț: Domnule primar, stimați colegi. Convocarea ședințelor de îndată a Consiliului Local se poate face conform Codului administrative în termeni foarte clari prevăzuți de lege. Astfel pentru convocarea de îndată a unei ședințe a consiliului local proiectele de pe ordinea de zi trebuie să îndeplinească în mod obligatoriu una sau mai multe dintre condițiile prevăzute în Codul Administrativ. La articolul 134, litera 4 care stipulează foarte clar condițiile legale, respectiv că se poate convoca ședința de îndată în următoarele condiții: În caz de forță majoră și/sau de maximă urgență pentru rezolvarea intereselor locuitorilor comunei, ai orașului, sau ai municipiului/subdiviziunii administrativ - teritoriale ori în alte situații stabilite de regulamentul de organizare și funcționare a consiliului local convocarea acestuia pentru ședința extraordinară, prin excepție de la prevederile alin. (3) lit. b) se face de îndată. Orice proiect de hotărâre care nu îndeplinește una sau mai multe din condițiile stipulate de lege pentru a fi dezbătut în regim de urgență fără a îndeplini cerințele maxime urgente sau a forței majore ori nu este specificată situația prin regulamentul de organizare și funcționare a consiliului local este atacabil și poate fi lovit de nulitate. De asemenea solicit secretarului general ca responsabil al legalității să-și asume legalitatea ședinței prin caracterul prevăzut de lege pentru organizarea acesteia în regim de urgență, de îndată sub sancțiunile prevăzute de lege pentru inducerea în eroare a unui for deliberativ dacă se va dovedi că prezentele hotărâri nu îndeplinesc nici una din condițiile prevăzute de lege prin organizarea acestei ședințe în regim de urgență.

Eu consider că nici unul dintre aceste proiecte nu are caracter de forță majoră, maximă urgență și nici nu este în vreo situație specificară în regulamentul de organizare și funcționare a consiliului local pentru a se afla pe lista unei ședințe de îndată deoarece oricare din aceste hotărâri poate fi dezbătută într-o ședință ordinară deoarece nu îndeplinește nici una dintre cerințele aplicabilității imediate. Dată fiind situația, vă informez că eu nu voi participa la dezbateri pe ordinea de zi propusă, motiv pentru care mă voi retrage cu solicitarea ca poziția mea să fie menționată în procesul verbal. Mulțumesc.

DI. primar: Bun, dacă îmi permiteți, înainte, domnul președinte.

DI. președinte de ședință: Vă rog.

dedicate pentru Petre Dulfu, le țin închise, nefolosite. Am avut filmări în care se vede, efectiv, cum salile stau închise și sunt nefolosite de Colegiul Nenițescu. Este neplăcut pentru că toți elevii sunt băimăreni, sunt copiii noștri, și nu cred că trebuie să fie cetățeni de gradul I sau...

DI. primar: Mă scuzați că vă întrerup. Cei de la Petre Dulfu sunt chiar băimăreni. Cei de la Nenițescu, într-o mare proporție, nu sunt băimăreni.

DI. Ardelean: Am înțeles, dl. primar, că...

DI. primar: Dar sunt USR-iști.

DI. Ardelean: Legat de acest aspect, am înțeles că noul...

DI. primar: Au pus cei de la USR, am înțeles, director acolo.

DI. Ardelean: Am înțeles că noul director, pe care l-a pus USR, pe linie politică, tocmai din Șişești, este consilier local, și au zis că nu avem oameni de performanță în Baia Mare, și l-au adus din Șişești. Desigur că ei clamează că sunt pe criteriile profesionale și meritocrație, dar până la urmă, negocierile politice și presiunile pe care le-au făcut...

DI. primar: Haideti să nu, nici măcar să nu pomenim ce clamează ei. Noi, haideti să, că dacă îi punem să scrie după dictare, nici măcar nu înțeleg ce le dictăm.

DI. Ardelean: Situația, sigur că este neplăcută, probabil că directorul de la Șişești nu înțelege o societate multietnică și multiculturală, nu vreau să spun acest lucru, cât că astăzi, Petre Dulfu este într-o situație, își fac orele și pe după-masă, în acele ateliere, rămase, își desfășoară activitatea

DI. primar: Lucrurile sunt simple, deci noi vom solicita Inspectoratului Școlar, destituirea directorului, pentru nerespectarea unei hotărâri a Consiliului Local, de relocare a elevilor din Școala Petre Dulfu, în cadrul sălilor de la Liceul Nenițescu, pe perioada realizării, renovării de la Petre Dulfu, respectiv momentului în care cei de la Nemeth Laszlo, eliberează acea clădire care funcționează astăzi, și își pot desfășura activitatea în altă locație. Așadar, nu știu cum îl cheamă, hai să zicem la modul general, USR-istul va trebui să plece.

DI. Varga: Dipșe Andrei.

DI. primar: Nu știu cum îl cheamă, șişeștean. Dați-l voi afară.

DI. Ardelean: Am vrut să subliniez faptul că nu este din Baia Mare. A fost adus pe linie politică, și nu este din Baia Mare. Dar cel mai important, și vreau să rămână din această discuție, este faptul că sunt la Nenițescu 4 clase ținute închise, că au fost filmate, cum sunt goale, și cei de la Petre Dulfu trebuie să își angajeze personal suplimentar, ca să poată să își desfășoare orele și pe după-masă. Adică într-un loc gol. Mie mi se pare un paradox, totuși, între băimăreni, să avem situația asta, să nu dorească să dea. Înțeleg că este Consiliu de Administrație în acea școală, înțeleg că în acea școală, în Consiliul de Administrație, pe lista aceea, care la un moment dat, circula tot un partid politic, acum tot USR a vrut să își pună un alt membru în Consiliul de Administrație, eu i-aș ruga pe colegi să lase politica afară, afară din Consiliul Local, și dacă se poate și din unitățile de învățământ, și dacă se poate, pe acești copii de la Petre Dulfu, cel mai important, să îi lăsăm să se întorcă în sălile de clasă, pe care le-au avut, conform HCL-ului, prin care noi i-am mutat din Centrul Vechi, i-am mutat la Nenițescu. Vă mulțumesc mult, stimați colegi.

DI. președinte de ședință: Mulțumesc. DI. Pop?

Dl. primar: O secundă. Având în vedere că trebuie să ne raportăm și la rigoarea legii, și îi mulțumesc d-nei consilier Mariana Pop pentru rigurozitate, am să o rog pe d-na secretar să ne întoneze proiectul de hotărâre.

D-na secretar: Deci este vorba de Hotărârea 371/2019, privind relocarea activității Școlii Gimnaziale Petre Dulfu în spațiile școlare aparținând Colegiului Tehnic Nenițescu, începând cu anul școlar 2019-2020, această hotărâre fiind dată până la finalizarea lucrărilor

Dl. primar: Dați-l afară, vă rog frumos. Domnilor colegi de la USR, vă rog frumos să îl dați afară.

Dl. Pop Leontin: Dacă îmi permiteți. Deci eu am fost acolo, la dl. Buia Mircea, deci am fost la dl. Buia Mircea, deci umblu prin școli, mă interesez. Am discutat cu dânsul, mi-a arătat atelierele, mi-a arătat ce a făcut acolo, și cu primăria, și cu sponsorii.

Dl. primar: Acela nu a făcut nimic.

Dl. Pop Leontin: Vorbesc de dl. Buia Mircea, da? Nu era numit dl. Dipșe atunci. Urma să se pensioneze dl. Meheș. Și chiar m-a impresionat, și era necăjit ca nu cumva să relocați în altă parte, că va fi un abandon școlar, dacă se mărește distanța. Așteaptă și ei să vadă dacă vor intra la Nemeth Laszlo, după ce va fi gata Petre Dulfu, sigur. Acum, despre dl. Dipșe, m-am interesat, am fost impresionat de ce au făcut în atelierul acela, înghesuți acolo. Au fost și în școală, bineînțeles că, copiii, unii au înclinație noi ca și dascăli, încercăm să completăm, și de multe ori, durează puțin mai mult, în anumite cazuri. Acum cu dl. Dipșe, colegul, e nou venit, ca și competențe, nu pot să îl acuz, chiar are niște competente

Dl. primar: Dar vreți să vă spun, așa, ca între oameni direcți, că ne cunoaștem de o viață.

Dl. Pop Leontin: Are Consiliu de administrație.

Dl. primar: Eu, Consiliul de Administrație e Consiliu de administrație. Dar eu nu am văzut un director mai ollogofren ca și acesta. Deci unu, a avea o problemă într-o școală, că vorbim de grădiniță, școală generală, liceu, da? Avem o problemă. Eu nu am văzut unul care să nu pună mâna pe telefon sau să nu-mi rupă ușa, să vină să rezolve problema. Băiatul acesta, l-am așteptat, i-am transmis, văd că el gestionează politic. Să nu gestionez eu și piciorul meu drept politic, fix când o să-i dau în dos.

Dl. Pop Leontin: Nu e o gestionare politică, e la început.

Dl. primar: Și mai mult decât atât, eu cred că Inspectoratul Școlar ar trebui să se simtă jignit, prin d-na Ana Pauker. D-na inspector general. Pentru că în proiectul de hotărâre, scrie așa locația recomandată de Inspectoratul Școlar Județean este Colegiul Tehnic Nenițescu. Deci Inspectoratul Școlar a recomandat asta. Ana Pauker va rămâne în istorie.

Dl. Pop Leontin: Deci nu vreau să îl apăr, e regretabil că, sigur, la început, poți să îți rupi și gâtul, dacă nu ești informat, dacă ai și sfătuitoari care... Eu vă spun, la sala de sport, acum, eu dau exemplu, și nu numai la Nenițescu, avem probleme foarte mari în tot orașul, contabilii, dacă le spun la directori, luați 75 de lei utilitățile, desființează. La Dipșe, mi-a zis 75 de lei. Și îi zic: tu și ce înseamnă 75 de lei, ai desființat tot sportul. În toată Baia Mare, e 25 de lei, ne desființează.

Dl. primar: Stați un pic. Nu vreau să vă spun că ați ieșit de la guvernare, dar în mod normal, ar trebui să vă dau direct asta. Pentru că nu 75 de lei, ascultați-mă, nu 75 de lei, nici 75 de lei nu o să ajungă ca să acopere utilitățile.

Dl. Pop Leontin: Eu știu că nu o să ajungă, dar...

DI. președinte de ședință: Bun. Mulțumim.

DI. Gavra: DI. primar, stimați colegi, cred că atunci când vorbim de educație, trebuie să fim cât mai riguroși, și mai ales în momentul în care aud, prin surprindere, că avem mulți copii băimăreni, care învață în ateliere, avem copii băimăreni, cum spuneam acum 2 săptămâni, care așteaptă containere, ca să învețe. Cred că și noi, consilierii locali, executivul, trebuie să facem toate demersurile să nu mai ajungem în astfel de situații, în care copiii băimăreni să învețe în astfel de locuri. Ei trebuie să învețe în clasă, în spații amenajate, în spații dotate, și actul educațional să fie unul extrem de ridicat, și din punct de vedere al calității cadrelor didactice. De aceea, hai să începem cu Consiliile de Administrație, să discutăm, să începem cu infrastructura, să sprijinim, din câte știu eu, sunt săli de sport care nu vor avea încălzire iarna aceasta, haideți să alocăm bani pentru aceste săli de sport, vă dau exemplul sălii de sport de la Dimitrie Cantemir, centrala nu acoperă și sala de sport, centrala școlii. Cred că la, și mă bucur că a fost retras proiectul de hotărâre cu rectificarea bugetului, pentru ca în viitorul proiect de buget, să avem și acoperită această centrală pentru sala de sport de la Dimitrie Cantemir.

DI. primar: DI. Gavra?

DI. Gavra: Mai am un singur punct.

DI. primar: Chiar eram așa ușor fericit că luați cuvântul, că m-am gândit că o să puneți accentul pe un lucru mult mai fin și mai important, așa, în timp, vizavi de Nenițescu și povestea asta de la Nenițescu.

DI. Gavra: Nu o cunosc foarte bine. De aia.

DI. primar: Bun. Ce faceți?

DI. Gavra: Nu o cunosc, la Nenițescu.

DI. primar: Dvs. sunteți, acum.

DI. Gavra: De Nenițescu mă refer, nu de Școala 2. Nu de Petre Dulfu.

DI. primar: Nenițescu, Petre Dulfu, toată povestea.. sunt copii.

DI. Gavra: Petre Dulfu, o cunosc foarte bine. Nenițescu, nu.

DI. primar: Ideea este următoarea.. Gândiți-vă, copiii aceia au, poate, niște probleme comportamentale. Da? Putem să acceptăm chestia asta. Dar vă dați seama ce probleme comportamentale o să aibă copiii aceștia, în momentul în care o să se simtă, în mod, așa, flagrant, brutal, puși deoparte, izolați, și ce ură acumulează copiii aceia? Și cum o să facem o școală de infractori acolo. Pentru că singurul lucru pe care o să îl dorească, o să fie să le dea în cap la ceilalți, care i-au pus la colț.

DI. Gavra: Total de acord, în privința asta.

DI. primar: Deci asta este, înainte de orice, chestiunea asta trebuie să o luăm în calcul. Nu putem face administrație doar așa, mângâind pe creștet niște profesori, la care le put niște copii. Da? Administrație se mai face și măsuri, de astea, mai nepopulare. Mai ales în anumite momente, în care, știm foarte bine, că avem jumătate din școli, grădinițe, licee, care sunt în renovare. Și nu putem să amânăm renovarea, pentru că vorbim despre niște proiecte cu finanțare europeană. După aceea, sunt niște proceduri administrative, la nivelul Inspectoratului Școlar, pe baza Legii educației, care, la fel, trebuie să fie acceptate de unitățile de învățământ, și așa mai departe. Pentru că era foarte simplu, și astăzi e foarte simplu, și dvs., dl. Gavra, trebuie să știți chestia asta, că am mai discutat-o de-a lungul timpului. Cel mai corect lucru era, Liceul Sanitar, da, de pe Minerilor, să fie mutat, ca și funcțiune. Din punctul meu de vedere, așa muta, inclusiv Seminarul, din locația de la Titulescu. Cele 2 componente, le-aș muta la Liceul Sportiv, Liceul Sportiv I-aș

muta la Aurel Vlaicu, Nemeth Laszlo l-aș muta, ca și funcțiune, în locația de pe Minerilor, unde au și locația de pe Podul Viilor, și până se rezolvă problema, în Piața Cetății, eventual să se organizeze, și ne puncau la dispoziție o școală întreagă, unde Petre Dulfu putea să funcționeze. Și lucrurile erau aranjate perfect, și raportat la Seminarul Teologic, și raportat la Liceul Economic, și raportat la Nemeth Laszlo, și la Petre Dulfu, și la Nenitescu, și la Liceul Sportiv, și la tot. Asta este varianta.

DI. Gavra: Și ce ne împiedică? Haideti cu un proiect de hotărâre.

DI. primar: Ne împiedică istoria generată de Ana Pauker.

DI. președinte de ședință: Bun. DI. Pop?

DI. Pop Leontin: Ca să încheiem subiectul acesta, și ca să vă spun că nu e vorba de o discriminare a colegilor. Eu, jumătate de an, am făcut voluntariat cu copiii romi, sau de la orfelinat, tot romi, acolo la Nenitescu. M-au sunat de la Consiliul Județean, dacă pot să ajut. Și am făcut voluntariat. Bineînțeles că, chiria mi-am plătit-o eu, nu mi-au plătit-o ei. Dar am făcut voluntariat cu copiii acestia, nu au mirosit. Deci, ca să încheiem. Mulțumesc.

DI. primar: Bun, dar știți foarte bine că sunt situații...

DI. Ardelean: Cu dvs. n-am nicio treabă.

DI. Gavra: Eu mai aveam un singur punct. Legat de colegul nostru, consilier. Și datorită faptului că s-a retras și proiectul nr. 1, toate celelalte proiecte au mai fost dezbătute și acum 2 săptămâni. Deci, din punct de vedere al documentațiilor, practic ni s-au retrimis documentațiile de acum 2 săptămâni. În marea lor majoritate. Cel cu sumele pentru sport, cel cu sumele pentru...

D-na secretar: Nu. Este sesiunea a doua. Ce ați votat acum 2 săptămâni.

DI. Gavra: Nu am votat, a mai fost în comisii, am mai primit o tură documentele.

D-na secretar: Nu, ați votat sesiunea unu.

DI. primar: DI. Gavra, dvs. vreți să mă provocați, dl. Cirtă nu e prezent. Și nu mai vreau să vorbesc despre reprezentanți ai comunității LGBT.

D-na secretar: Nu. În data de 09, am votat sesiunea unu. Între timp, s-a demarat sesiunea doi. Astea sunt proiecte noi, pe sesiunea a doua.

DI. primar: Oricum nu pot, chiar dacă nu prezent, trebuie să îl felicit pentru că este primul consilier local, deși așa, din comunitate, am mai auzit că mai erau pe parcursul istoriei Consiliului Local, consilieri locali cu diverse atitudini de acest tip, dar este singurul consilier local care și-a asumat, în scris, apartenența la acest grup LGBT. Apucături LGBT.

Președinte de ședință: Bun. DI. Buhan?

DI. primar: Lucru care va fi consemnat într-o informare, care o să o aveți în ședința din data de 30. Ședința ordinară.

DI. Buhan: DI. primar, stimați colegi, am început să mă obișnuiesc cu declarațiile politice, și îmi dau seama că în spatele lor, se găsește foarte mult spectacol și cumva, o dorință de a ne face imagine, care de putere. DI. primar, eu chiar am încercat să vă ascult pe fiecare...

DI primar: Mă scuzați că intervin. Suntem într-o discuție cu niște instituții importante ale statului, vizavi de consumul de curent în zona Șuior, Mogoșa. Și cu minarea de monede, tot felul de chestii de astea, interesante. Și vreau să vă consult, că dvs., având activitate acolo, să ne spuneți cam

DI. Buhan: DI. primar, altele erau subiectele.

DI. primar: Să ne spuneți cu rutele alea, care fură curent, care minează nu știu ce monede

DI. Buhan: Nu știu să vă spun, dar dvs. aveți mai multe informații.

DI. primar: Eu nu am, dar vreau să văd, în ședință, vreau să discutăm, ca să dăm și noi informațiile corecte statului român.

DI. Buhan: Dacă facem obiectul Șuiorului, sau activității altor persoane, de la Șuior, în ședințele de Consiliu Local, eu n-am niciun fel de problemă, doar eu, să știți, sunt un om liber, venit prin sprijinul cetățenilor, și al colegilor din PLUS, la vremea respectivă, susținut de USR – PLUS. la momentul acesta. Și chiar aș vrea să discutăm aici chestii serioase, și să le lăsăm celelalte cancanuri...

DI. primar: Vă rog să nu îi jigniți, totuși, pe colegii de la USR. PLUS, fără USR, era un fel de pistol cu apă.

DI. Buhan: Nu-i chiar așa, ca dovadă, PLUS, dacă nu ați aflat, astăzi au câștigat primul tur la alegerile interne. Deci, nu-i chiar așa.

DI. primar: Din punctul meu de vedere, mie îmi place să mă duc la vânătoare de...

DI. Buhan: E foarte bine, că ați făcut afirmație, și am încercat să vă ajut, să completez informații. Legat de chestiunea ridicată de dl. Ardelean, eu văd mai mult o problemă pe care ar trebui să o rezolve Inspectoratul Școlar, și dacă noi putem să sprijinim în rezolvarea acestei probleme, sunt primul care voi fi pentru a se face un învățământ de calitate în Baia Mare, și pentru ca, copiii să poată învăța în condiții civilizate.

DI. primar: Vă urăm succes. Dar să ne spuneți și cum vreți să faceți.

DI. Buhan: Pofțiți?

DI. primar: Să ne spuneți și cum vreți să faceți. Că astea sunt declarații, doar. Dar cum vreți să faceți? Dați cu bidineaua? Mergeți, faceți, dați cu mătura? Punct.

DI. Buhan: Nu cred că e rolul meu ca să dau cu bidineaua.

DI. primar: Toți putem să spunem, toți vrem învățământ, toți vrem să fie pace și iubire, toți vrem să fie. Dar cum putem să facem să se întâmple lucrurile astea? Veniți cu ceva concret. Că tot povestim aici. Înafară de vreo 2, 3 din consiliul acesta, toți povestiți.

DI. Buhan: Tot ce ține de activitatea Consiliului Local sau acțiunile care vor merge în zona învățământului, vor fi sprijinite de către noi, cei de la USR – PLUS. Fără niciun fel de rezerve. Mai mult, aș vrea să pun o întrebare, încât știu că data trecută au existat polemicele acelea legate de chestionarul de pe internet, mă rog, sondajul, e impropriu spus sondaj, e chestionar

DI. primar: Am văzut că Sărbătoarea Castanelor era pe primul loc. Felicitări. Ați și mințit

DI. Buhan: Cu 10%.

DI. primar: Dar era pe primul loc.

DI. Buhan: 90%.

Dl. primar: Dar era pe primul loc.

Dl. Buhan: Aveți dreptate, dar 90% dintre cetățeni nu-și doreau Sărbătoarea Castanelor.

Dl. primar: Dar ascultați-mă. Dl. Buhan, ce era pe primul loc?

Dl. Buhan: Era Sărbătoarea Castanelor.

Dl. primar: Mulțumesc.

Dl. Buhan: Foarte bine. Dar 90% dintre cei care au votat, nu-și doreau Sărbătoarea Castanelor.

Dl. primar: Dar asta înseamnă că dacă dvs. ați fost votați cu 10%, înseamnă că dvs. trebuie să plecați acasă?

Dl. Buhan: Nu trebuie să plecăm acasă, trebuie să reprezentăm oamenii care ne-au votat, acei 10%. Ceea ce și încercăm să facem.

Dl. primar: Bun, dar totuși, pe primul loc era Sărbătoarea Castanelor.

Dl. Buhan: Haideți să nu monopolizăm o discuție.

Dl. primar: Dar nu monopolizăm. Eu vă antrenez, să aveți exercițiu.

Dl. Buhan: Nu am la momentul acesta, aplombul dvs. Eu încerc să fiu un om serios.

Dl. primar: Dar să știți că și politica, ascultați-mă, politica nu se face cu încrâncenare, politica se face ca și sportul, cu zâmbetul pe buze.

Dl. Buhan: Da, da, am înțeles. Poate eu sunt mai încrâncenat de felul meu.

Dl. primar: Nu e cazul, lăsați că vă relaxez eu. Dacă nu pot eu, vă relaxează dl. Cirt.

Dl. Buhan: O să vedem. Mai lăsați glumițele astea, că la nivelul la care povestim, nu cred că își au rostul.

Dl. primar: Nivelul acesta chiar e prea jos pentru mine.

Dl. Buhan: Eu vreau să întreb, nu tendențios, chiar fără nicio undă de tendențiozitate, dacă au existat, sau care au fost sumele, care au fost alocate pentru consumabile la începutul anului școlar. Și dacă au fost probleme în direcția asta? Foarte serios vă întreb. Scoateți din context declarațiile celorlalte.

Dl. Ardelean: Dl. consilier este într-o eroare. Deci vreau să vă explic. Am atras atenția Consiliului Local, pentru că la baza mutării Școlii Petre Dulfu...

Dl. primar: Cam undeva la 4 milioane de lei, sunt sumele alocate de la începutul anului, pentru astfel de, 4 milioane de lei.

Dl. Buhan: Eu vorbesc acum, la începutul anului școlar.

Dl. primar: 4 milioane de lei, care sunt pe fiecare trimestru, pe fiecare lună.

Dl. Gavra: Nu se dă la 1 septembrie ceva. Ei au un buget anual, și școlile respective. Cum, dacă ei au bugetul, ce, să meargă primăria să le spună la 1 septembrie: du-te, cumpără topuri de hârtie?

Dl. primar: Dar bugetul acela este frumos așezat. pe trimestre, pe semestre

Dl. Buhan: Vă întreb pentru că, și v-am explicat că nu este o chestiune de a vă întreba tendentios. sau cu tentă politică, ci pentru că au fost semnalate unele probleme în direcția asta. Și mi-am permis ca să întreb. ca să lămurim lucrurile.

Dl. primar: Asta, ca în orice entitate, publică sau privată, există oameni mai harnici și oameni mai puturoși. Există oameni care știu și oameni care nu știu. Dacă vreți, vă spune d-na Mariana Pop cum se gestionează o unitate de învățământ, și cum trebuie să estimezi faptul că a început un an școlar. îți trebuie niște lucruri, și nu ți le trebuie în iunie, iulie, august, și bugetul ți-l faci în așa fel încât să ți le poți împărți pe perioada întregului an. Unde există dezechilibre, solicți, dar solicări din astea, trebuie să fie raportate, în primul rând, la dezechilibre de genul creșterilor de prețuri la utilități. dezechilibrele astea trebuie să fie dintr-o reparație urgentă, pe care trebuie să o faci, la o anumită zonă, chestiuni de acest tip. Dar să vii să spui că n-ai bani să cumperi niște măști, înseamnă că ești liber să mergi acasă. nu să fii director sau administrator de școală.

Dl. președinte de ședință: Bun. Acum o să mai dau cuvântul dl. Pap 1 minut, și după aia, o să intrăm în ordinea de zi.

Dl. primar: După o oră, am putea să intrăm?

Dl. președinte de ședință: Aproape o oră. Cu minutul d-lui Pap, o oră fix.

Dl. viceprimar Pap: Mulțumesc. O să repet în mare ceea ce s-a zis, și o să explic și...

Dl. primar: Faceți o sinteză.

Dl. viceprimar Pap: La Petre Dulfu. Acolo, lucrurile sunt foarte clare. Sunt 3 școli în 2 clădiri.

Dl. Ardelean: Noi i-am trimis acolo.

Dl. viceprimar Pap: Soluția a fost spusă aici, e simplă, a spus-o dl. primar. Deci rezolvarea menționată de dl. primar ar detensiona toată problema de acolo.

Dl. primar: Dl. viceprimar, o secundă. Haideti să facem un exercițiu scurt. Ați reținut modul în care am propus eu structura așa. La modul informal, câți sunteți de acord cu modul acesta de reorganizare a sistemului de învățământ. Nu că nu mai pot fi anumite modificări, în plus, că mai sunt anumite grădinițe, care trebuie să fie comasate, de exemplu Școala 3 cu Școala Ivăsiuc, de exemplu, eu le-aș face o singură școală, au curte comună, e o tâmpenie să ai administrație diferită, deci sunt multe lucruri care se pot face. Haideti să facem următorul lucru, un proiect de hotărâre, frumos, îl discutăm săptămâna viitoare. Într-un cadru, chiar informal.

Dl. Gavra: Mai mult, dăm locul Seminarului, la Școala Blaga. Este acolo lângă. Se rezolvă și chestiunea cu containerele.

Dl. primar: Se rezolvă multe lucruri. O chemăm pe nepoata lui Ana Pauker, povestim și lucrurile sunt clare. Sunteți de acord să facem treaba asta? Ca să fim constructivi. Că dacă vin eu și propun, și dvs. veniți și o să ziceți că a propus Cherecheș, hai să votăm împotriva. Dar nu votați împotriva mea.

Dl. Gavra: Haideti să fie prima inițiativă comună: primar cu toți consilierii.

Dl. primar: Dar vă oprește cineva?

DI. Gavra: Să fie comună.

DI. primar: Eu v-am pus, data trecută, pe ordinea de zi, nici n-ați vrut nici hotărârea dvs. , inițiată de dvs. , n-ați mai vrut s-o votați. A fost. ați plecat din sală.

DI. Gavra: Eram afară, dar s-a închis ședința.

DI. primar: Eu nu știu ce tot faceți. Bun. DI. viceprimar, vă rog, mă scuzați

DI.viceprimar Pap: Mulțumesc, ați completat tot ce...

DI. președinte de ședință: Bun, mulțumesc.

DI.viceprimar Pap: Mulțumesc. Un pic, că mi-am adus aminte. În altă ordine de idei, e foarte important, că au mai fost conflicte de genul acesta, și chiar ar trebui să țină cont toți, transmitem către toți conducătorii școlilor, este foarte important să existe o colaborare între instituția de învățământ și primărie. Este cumva de dorit acest lucru, și chiar îi invit pe toți care n-au învățat acest lucru. Mulțumesc.

DI. primar: Haideti, în prima fază, fiecare entitate politică, desemnați-vă un om, cu care să avem, așa, o discuție, poate chiar mâine o primă discuție, pe subiectul acesta, cu Inspectoratul Școlar.

DI. Varga: Liderii de grup.

DI. primar: Lăsați-mă cu iderii de grup, că nu asta. De la noi, o să vină d-na Mariana Pop.

DI. președinte de ședință: De la PNL, liderul de grup e plecat la București.

DI. primar: Cine e liderul de grup?

DI. președinte de ședință: Eu o propun pe d-na Marinceș.

DI. primar: Dar cine e liderul de grup?

DI. președinte de ședință: DI. Bizău.

DI. primar: D-na Marinceș, bine că nu am propus-o eu să nu o dea cumva afară din partid.

DI. Varga: De la PMP, dl. Gavra.

DI. primar: DI. Varga, mă tot uit la dvs. și mă crucesc. Nu ați învățat nimic din predica mea. Știți ce o să fac? Ascultați-mă. Deci cum vă fac eu de groază la Muntele Sionului data viitoare, nu v-a făcut nimeni, niciodată. Ascultați-mă ce vă spun. Deci abia aștept.

DI. Varga: Suntem în democrație, avem drepturi.

DI. primar: Ascultați-mă. Nu suntem egali.

DI. Varga: Nici ca vârstă, nu suntem egali.

DI. primar: Nu suntem egali, oricum. Eu nu cred în egalitatea dintre oameni.

DI. Varga: Aveți drepturi.

DI. primar: Eu vă mulțumesc pentru drepturile pe care mi le conferiți. mi le iau și singur. Dar să vă așteptați. Abia aștept invitația.

DI. Varga: Și duminică.

DI. primar: Credeți-mă că tare greu o să înghițiți.

DI. Varga: V-am zis, vă aștept la nuntă.

DI. președinte de ședință: Bun. De la USR?

DI. Pop Claudiu: Eu.

DI. președinte de ședință: Bun. DI. Pop.

DI. primar: De la UDMR, dl. Pap.

DI. președinte de ședință: Așa.

DI. primar: Și gata.

D-na Marinceș: Dacă ședința este mâine, din păcate nu pot să fiu prezentă.

DI. primar: Nu contează, luni. O să discutăm, vă sun eu. Rămâne să stabilim. O să discut azi și cu d-na Ana.

DI. președinte de ședință: Dacă nu poate d-na Marinceș, o să vin eu să îi iau locul.

Ordinea de zi:

1.Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului general al municipiului Baia Mare pe anul 2021

Inițiator -primar

Comisia I – Aviz nefavorabil 2-0-5

Proiectul nr. 1 este retras de către dl. primar.

2.Proiect de hotărâre privind revocarea H.C.L. nr. 270/2021 și aprobarea exercitării de către Municipiul Baia Mare a dreptului de preemțiune și a operațiunilor necesare ducerii la îndeplinire a procedurilor de preluare în patrimoniul Municipiului, a imobilului situat în Baia Mare, str. Piata Libertatii, nr. 14, județul Maramures, imobil alcatuit din: teren în suprafata de 122 mp conform extras C.F nr.130304 Baia Mare, nr.topo 851/2/3,851/2/1/2 si constructii cu un regim de inaltime de P+ 2E, teren in suprafata de 104 mp conform extras CF nr. 130305 Baia Mare, nr. topo 851/1 si constructii cu regim de inaltime S+P+E+M si teren in suprafata de 31 mp conform extras CF nr. 110724 Baia Mare, nr. cadastral 110724, monument istoric cu denumirea de „Casa„Cod MM-II-m-B-04459.

Inițiator -primar

Comisia I - Aviz nefavorabil 2-0-4

Comisia II - Aviz favorabil 3-0-1

Comisia III – Aviz nefavorabil 2-0-4

DI. președinte de ședință: Propun să intrăm în ordinea de zi, cu proiectul nr. 2. Dar înainte vreau să vă zic că suntem un nr. de 16 consilieri, dl. Ciriț și dl. Pop Leontin au părăsit sala.

DI. primar: Deci aici mi-aș dori, la proiectul nr. 2, să înlocuim "aprobarea exercitării", cu "aprobarea neexercitării", în rest rămâne cu revocarea și toate elementele proiectului de hotărâre, și se elimină art. 4, art. nr. 5 și art. nr. 3. Deci rămâne art. 1, 2 și 6.

DI. președinte de ședință: Bun. Avem aviz nefavorabil de la Comisia I, Comisia II, și aviz favorabil Comisia II. Întâi, o să votăm amendamentul.

D-na secretar: Modificare în titlu, în loc de exercitare, neexercitare, și o modificare la art. 2, în loc de exercitare, neexercitare, și eliminarea art. 3, 4 și 5.

DI. președinte de ședință: Amendamentul îl votăm cu mâna întinsă? Acum, o să votăm amendamentul. Cine este pentru? Unanimitate.

Iar acum, o să votăm proiectul întreg, cu amendament. Votul va fi electronic. Puteți vota acum.

, 16

, 0

Da, 15

Nu, 0

Abținere, 1

1, Gavra Bogdanel ,, Da

2, Varga Cornel ,, Da

3, Crisan Romeo ,, Da

4, Barbus Gheorghe ,, Abținere

5, Marincaș Ioana ,, Da

6, Pap Zsolt ,, Da

7, Pinter Zsolt ,, Da

8, Pirvu Ionut ,, Da

9, Campan Mihaela ,, Da

10, Lupșa Stefan ,, Da

11, Pop Mariana ,, Da

12, Ardelean Radu ,, Da

13, Dancus Ioan ,, Da

14, Pop Claudiu ,, Da

15, Președinte ,, Da

16, Buhan Horia ,, Da

DI. Bărbuș: Eu, din greșeală, am apăsat abținere. Aș vrea să rectific votul, să votez cu "Da"

DI. președinte de ședință: Putem relua și procedura de vot, dar cred că nu este necesar, dacă toți sunteți de acord, ca dl. Bărbuș să își exprime votul oral. Pentru?

DI. Bărbuș: pentru.

DI. președinte de ședință: 16 voturi pentru. Proiectul a trecut.

Hotărârea nr. 271/2021.

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea finanțărilor nerambursabile de la bugetul local pe anul 2021, a doua sesiune de selecție, în conformitate cu H.C.L. nr. 121/2019 cu modificările și completările ulterioare, pentru activități nonprofit de interes general în domeniul sport

Inițiator – primar

Comisia I - Aviz favorabil 6-0-1

Comisia III - Aviz favorabil 5-0-0

DI. președinte de ședință: Proiectul nr. 3. Aviz favorabil, Comisia I și Comisia III. Discuții?
Atunci, supunem la vot proiectul nr. 3. Puteți vota acum.

, 16

, 0

Da, 16

Nu, 0

Abținere, 0

1, Gavra Bogdanel ,, Da

2, Varga Cornel ,, Da

3, Crisan Romeo ,, Da

4, Barbus Gheorghe ,, Da

5, Marincas Ioana ,, Da

6, Pap Zsolt ,, Da

7, Pinter Zsolt ,, Da

8, Pirvu Ionut ,, Da

9, Campan Mihaela ,, Da

10, Lupsa Stefan ,, Da

11, Pop Mariana ,, Da

12, Ardelean Radu ,, Da

13, Dancus Ioan ,, Da

14, Pop Claudiu ,, Da

15, Președinte ,, Da

16, Buhan Horia ,, Da

DI. președinte de ședință: 16 voturi pentru. Proiectul a trecut.

Hotărârea nr. 272/2021.

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea finanțărilor de la bugetul local pe anul 2021, sesiunea a doua, în conformitate cu H.C.L. nr. 122/2019 cu modificările și completările ulterioare, pentru proiectele sportive derulate în cadrul programelor sportive "Promovarea sportului de performanță" și „Sportul pentru toți”

Inițiator -primar

Comisia I - Aviz favorabil 6-0-1

Comisia III - Aviz favorabil 5-0-0

DI. președinte de ședință: Proiectul nr. 4. Aviz favorabil, Comisia I și Comisia III. Discuții?
Supun la vot proiectul nr. 4. Puteți vota acum.

, 15

, 0

Da, 15

Nu, 0

Abținere, 0

1, Gavra Bogdanel ,, Da

2, Varga Cornel ,, Da

3, Crisan Romeo ,, Da

4, Barbus Gheorghe ,, Da

5, Pap Zsolt ,, Da

6, Pinter Zsolt ,, Da

7, Pirvu Ionut ,, Da

8, Campan Mihaela ,, Da

9, Lupsa Stefan ,, Da

10, Pop Mariana ,, Da

11, Ardelean Radu ,, Da

12, Dancus Ioan ,, Da
 13, Pop Claudiu ,, Da
 14, Președinte ,, Da
 15, Buhan Horia ,, Da

Dl. Varga: La proiectul 5, aș vrea să pun o întrebare.

D-na secretar: 15 voturi pentru. Cineva nu a votat.

D-na Marinceaș: Cred că eu.

Dl. președinte de ședință: Cum votați?

D-na Marinceaș: Doresc să menționez că votul meu este "Da".

Dl. președinte de ședință: Pentru. 16 voturi. Proiectul a trecut.

Hotărârea nr. 273/2021.

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea finanțărilor nerambursabile de la bugetul local pe anul 2021, în conformitate cu H.C.L. 120/2019 cu modificările și completările ulterioare, pentru proiectele de tineret, sesiunea a doua de selecție

Inițiator -primar

Comisia I - Aviz favorabil 7-0-0

Comisia III - Aviz favorabil 5-0-0

Dl. președinte de ședință: Proiectul nr. 5. Vă rog, dl. Varga.

Dl. Varga: Mulțumesc, dl. președinte. Bună ziua, stimați colegi. Aș vrea, am cerut și în Comisia de buget -- finanțe, am vorbit și cu colegii, am înțeles că și dvs. ați fost în comisie, la Clubul Rotary, mie mi se pare o sumă destul de mare. Nu că nu votez pentru, votez pentru. Aș vrea, dacă se poate, cineva să îmi dea o explicație, pentru ce suma asta? Eu am făcut un calcul, sunt 20.000 de euro, pentru o zi. Să fie o zi, dar nu cred că e o zi.

Dl. președinte de ședință: Deci îl mandatez pe dl. viceprimar Pap, că e în comisia de tineret și sport, care a militat pentru suma asta, să ne dea mai multe explicații.

Dl. Varga: 100.000 lei. Mi se pare enorm de mult, dl. viceprimar.

Dl. viceprimar Pap: 100.000?

Dl. Varga: Da, la Rotary. Jumătate din sumă... Deci, vă rog să îmi explicați, așa, băbește, vă rog, nu v-am întrerupt, după ce termin întrebarea, îmi răspundeți. Să mă faceți să înțeleg, cum putem să cheltuim 100.000 lei într-o zi? Dar băbește, așa, eu sunt mai greu, un pic. Și îmi spuneți. Și în ideea în care, de anul trecut, au rămas echipamente, că nu s-a ținut. Tricouri, și altele, etc. Mulțumesc frumos.

Dl. viceprimar Pap: Ceea ce vă pot supune eu, se bazează pe informațiile de care dispun. Informațiile de care dispun, sunt cele pe care s-a bazat cererea dâșilor, adică dosarul respectiv, pe care l-au depus la colegii de la departamentul de finanțări. Ei au cerut, dacă bine țin minte, acum nu am în față, undeva la 150-160.000, din care s-au aprobat 100.000. Ei au fost și în prima sesiune, cred că li s-au dat 25.000 de lei. Și ne-au anunțat că preferă să nu beneficieze de cealaltă sumă, au renunțat la suma respectivă, pentru că au zis că nu au cum să organizeze cu suma respectivă, acest eveniment. Și atunci, au revenit în sesiunea II, în care au primit undeva la 60% din suma solicitată. Din actele depuse de dâșii, reiese că ar avea nevoie de sumele respective. Acum, eu, sincer, nu am fost și nici nu sunt în măsură să le fac audit, să

văd dacă acele sume, într-adevăr, sunt reale sau nu. Dar pe baza aceluși dosar, reieșea că au nevoie de sumele respective. Mai mult decât atât, întotdeauna când se depun dosare, se alocă un anumit punctaj, pe niște criterii de evaluare. Acest dosar, pe lângă majoritatea dosarelor depuse, a luat punctajul care îl face să fie eligibil. Mai mult de atât, nu am ce să...

DI. Varga: Știți...

DI. Ardelean: Să ținem cont de valoarea acestor proiecte, și de anvergura lor, și amploarea lor, pentru că sunt, să știți, proiecte unde sunt implicați 20, 30 de tineri, și proiecte unde sunt implicați 200 de tineri. Și atunci, noi ne uităm și la aspectele, ne mai uităm și la, sincer, în comisie, dacă e un eveniment de amploare, care ar putea să aducă persoane din afara orașului, să le atragă către Baia Mare, ne uităm și la acest aspect. Poate sunt unii care își desfășoară activitatea în afara localității. Încercăm să îi premiem pe cei care aduc oameni în Baia Mare, cei care fac evenimente cu mai mulți tineri, implică mai mulți tineri, și cam așa se dă punctajul. Ca să înțelegeți și dvs. Am considerat că, într-adevăr, acest eveniment este de anvergură, și că trebuie să susținem, să vedem ce reușesc să facă. Mulțumesc.

DI. Crișan: Aș avea eu o întrebare: care e așa de mare anvergura, încât mai sunt 3 zile până la acest eveniment, și n-am văzut nicio promovare, n-am auzit, înafară de acest document, nimic absolut. Dacă tot sunt 200 de persoane, asta înseamnă că ar trebui, la o valoare de 20.000 de euro, pe fiecare participant, să îi coste 100 de euro, mi se pare că e...

DI. viceprimar Pap: 700.

DI. Ardelean: Eu am dat un exemplu.

DI. viceprimar Pap: Eu am avut ieri sau alaltăieri, am avut adunare, comisia de adunări publice, în care trebuia să avizăm acest eveniment, și dacă bine țin minte, organizatorii au fost prezenți, au menționat undeva la 700 de persoane.

DI. Crișan: Și în contextul pandemiei?

DI. viceprimar Pap: În contextul pandemiei, e obligația lor să organizeze conform regulilor în vigoare.

DI. Crișan: Îmi puteți spune cât timp o să dureze evenimentul acesta? Care este toată desfășurarea?

DI. viceprimar Pap: Acum, sincer nu știu cât timp poate să dureze.

DI. Crișan: O zi, 2 zile, 3?

DI. viceprimar Pap: Este o zi. Se organizează duminică.

DI. Crișan: 3 ore, 5 ore?

DI. viceprimar Pap: Și dacă bine țin minte, are și o latură caritabilă, poate și aici merg sume, pentru că la fiecare km alergat...

DI. Varga: DI. viceprimar, nu vreau să îmi dați explicații, ce scrie în proiect, vă rog să închideți microfonul, mulțumesc. DI. Ardelean, vreau să vă spun, cunosc criteriul, care se face în comisie, nu trebuie să îmi specificați cum se face, că știu. Am participat, poate, la mai multe proiecte ca dvs., culturale, dincolo, și pe sume mult mai mari și mai eficiente. Nu vreau să vă contrazic, dar încă o dată, ca să mă înțelegeți, votez pentru, dar mi se pare absurd, e foarte mult această sumă. Și dacă, asta, am putea face chiar un amendament. Dacă suntem atât de corecți cu bugetul local, așa cum cred că suntem toți, să facem un amendament să le reducem. De la 70.000, poate, la 50.000. Că în contextul pandemiei, nu cred că o fie 700. Nu cred că o să fie 700.

Dl. Ardelean: Ei oricum vor veni cu deconturile, deci dacă nu au cheltuit bani, nu vom putea să le facem deconturile. Primul aspect. Al doilea aspect, noi nu putem să finanțăm promovarea.

Dl. Varga: S-a schimbat regulamentul, se poate. L-am schimbat, dl. Ardelean, vă informez eu că noi l-am propus, comisia de buget finanțe, să se schimbe regulamentul, ca să se promoveze acest eveniment. Chiar d-na Anne-Marie Hordău a specificat, și am schimbat regulamentul. Deci vă rog să vă informați. S-a schimbat regulamentul, se poate finanța și...

Dl. Ardelean: În regulă. Deci nu trebuie să facem un atac la persoană. Vroiam doar să îi răspund colegului, că noi oricum vom plăti la sfârșit, când ei vor veni cu decontul. Acum să ne întrebați pe noi, că de ce nu ați văzut. Nu știu să vă răspund. Noi când am analizat proiectele, v-am spus care au fost criteriile.

Dl. Varga: Dl. Ardelean, nu aș vrea să mă înțelegeți greșit. Nu pun la îndoială verificarea proiectelor, doamne ferește-mă. Eu aș vrea să le lămurim, dacă suntem atât de... Aș vrea să mai pun o întrebare.

Dl. Pîrvu: O chestiune. Stimați colegi, este adevărat că s-a făcut acel amendament, a fost aprobat acel amendament, din partea colegei noastre, și l-am salutat la momentul respectiv. Problema este că nicio cheltuială nu este eligibilă, până în momentul în care nu este semnat contractul de finanțare. Ori contractul de finanțare nu poate să fie semnat până nu este aprobată Hotărârea de Consiliu Local. Deci, dacă noi, astăzi, adoptăm această Hotărâre de Consiliu Local, probabil că azi nu mai apucă să semneze, dar mâine, vor semna contractul de finanțare. Abia cheltuielile făcute începând cu data de mâine, vor fi eligibile pentru acoperirea în acest proiect. Doi la mână, cu privire la posibilitatea de a formula un amendament, probabil că țineți minte că a mai fost o discuție, cu altă ocazie, când s-a discutat diminuarea sumei și alocarea în altă parte. Eu am votat, la acel moment, împotriva amendamentului respectiv, probabil că nu mi-am exprimat atunci motivul, dar voi explica acum. În condițiile în care discutăm de niște proiecte care au trecut prin niște comisii, nu discut de comisiile de specialitate, cele 3 comisii de specialitate ale Consiliului Local, ci au trecut prin anumite comisii mixte, comisii de lucru, din care fac parte atât consilieri locali, cât și reprezentanți ai aparatului administrativ al primăriei. În momentul în care s-au făcut niște punctaje, s-au avut în vedere respectivele punctaje, să venim noi, în ședința de Consiliu Local, și să diminuăm sumele respective, din punctul meu de vedere, este destul de grav să facem acest lucru, pentru că ei probabil, nu o își mai poată duce la îndeplinire obiectivul respectiv. Ei se bazează. Probabil că ar fi fost mai corect să diminuăm suma în momentul în care se discuta în comisie. Din comisie fac parte 6 sau 7 consilieri locali. De ce nu s-a pus problema atunci? Este tardiv, din punctul meu de vedere, să diminuăm acum suma, când ea a fost aprobată printr-un proces verbal al comisiei de lucru.

Dl. Varga: Dl. consilier, mulțumesc frumos. Eu nu am spus că fac amendament, nu v-am întrerupt, vă rog, nu mă întrerupeți, dacă vreți să facem un monolog, atunci. Facem dialog. Încă o dată, nu fac atac la persoană, ci vreau, am specificat și în comisia de buget finanțe, și tot așa, elegant, tot așa vreau să specific și aici. Nu vreau să fac amendament, am vrut, dacă s-au susținut, și nu mă îndoiesc de capacitatea colegilor, am vrut să discutăm împreună, acest proiect, să vedem de ce s-a alocat 60% din suma totală, de la tineret. Am înțeles, am înțeles și de la dl. viceprimar, nu o să ameninț cu amendament, nu vreau să fac așa ceva, înțelegeți? Ca să nu jignesc vreun coleg de-al, nu acesta e scopul meu. Și aș vrea să fim mai atenți, în scopurile acestea, lucruri, în care rata de infectare cu Covid - 19, este destul de ridicată, pe Baia Mare, și nu cred că o să participe 700 de invitați. Mulțumesc.

Dl. Crișan: Dacă îmi permiteți. Eu am o singură rugămintă. Am observat că de fiecare dată când vine o structură care derivă din acea mare familie Rotary, se dau bani cu mare ușurință. Rugămintea mea ar fi următoarea: dacă faceți parte din anumite cercuri Rotary, faceți acest lucru, dând bani din buzunarul dvs., ca să susțineți, nu din banii municipalității. Mulțumesc.

Dl. Gavra: O singură chestiune, pentru dl. Pîrvu. Sunt de acord cu logica juridico-administrativă dusă până la punctul terminus. Atunci când noi ne transformăm în simpli ridicători de mână, dacă în consiliu, nu mai

avem voie să facem amendament, probabil pe lângă acei 6 consilieri, mai sunt încă 17. Și poate ceilalți 17 au altă viziune. Haideți să nu retezăm această posibilitate. Aia era singura chestie

Dl. Pîrvu: Nu e vorba că nu se poate face un amendament. Fiecare consilier este liber să facă amendamente. Ideea era alta: haideți să nu facem amendamente, doar de dragul de a face amendamente, în condițiile în care, pe de o parte, proiectul a fost cenzurat de acea comisie de lucru, în care s-au dezbătut și s-au analizat proiectele respective, nu știu, nu fac parte din comisia respectivă, nu știu care sunt considerentele. Fiecare partid are câte un reprezentant, din câte știu eu. Doi la mână, a fost din nou cenzurat de comisiile de specialitate ale consiliului, din care facem parte noi, consilierii. Deci eu nu vreau, nu am nicio treabă, nu fac parte din club Rotary.

Dl. Varga: Dl. președinte, vă rog, eu am provocat, eu vreau să încheiți.

Dl. Pîrvu: De aia era, pur și simplu că mi se pare aiurea să venim, să diminuăm anumite sume, în condițiile în care au fost deja aprobate de comisii, au fost cenzurate de comisiile de specialitate, și să venim noi, în plen, să le diminuăm, doar că nouă ni se pare să se cheltuiască prea mulți bani, într-o anumită direcție. Nu ar fi corect față de cei care s-au înscris cu proiectele respective. Poate că dacă se puneau în discuție la momentul, noi am aprobat o sumă, noi am aprobat 200.000 lei sau câți sunt, comisia din care fac parte consilierii, a analizat proiectele, și au apreciat, indiferent de motive, subiective sau obiective, eu tind să cred că sunt motive obiective, pentru care se stabilește punctajul respectiv, și s-a ajuns la concluzia că această sumă este oportună pentru derularea evenimentului respectiv.

Dl. președinte de ședință: Vă rog, dl. Dăncuș.

Dl. viceprimar Dăncuș: Stimăți colegi, văd că există așa, foarte multă pasiune pentru a dezbate asemenea inițiative și proiecte. Vreau să vă spun un singur lucru, apropo de cenzurarea sau necenzurarea acestor proiecte în comisia de specialitate. N-a fost nicio cenzură, n-am diminuat suma, dar nici n-am fi putut să facem lucrul acesta, dacă n-am fi solicitat dosarul, pe care entitatea respectivă l-a depus, și care a fost analizat de către colegii din comisia de evaluare a proiectelor. Ori fără acest minim efort să vedem dosarul, să vedem care este devizul de cheltuieli, la ce se raportează, câte acțiuni sunt în cadrul acestui proiect, că poate, noi acum vorbim de un maraton, dar poate acel proiect presupune și alte acțiuni, activități, care se derulează, și evident că acele activități trebuie finanțate. Eu zic că da, aparent, mi se pare că din 200.000, să dăm 50% unei singure entități, nu este oarecum normal, dar trebuie să avem, oarecum, și decența și încrederea că acei colegi ai noștri, pe care noi i-am votat că fac parte din această comisie de evaluare, sunt oameni serioși și își fac treaba cât se poate de bine. Repet, sunt activități, acțiuni, care se pot derula în cadrul acestui proiect, care este denumit generic "maraton", dar poate presupune și alte activități. În altă ordine de idei, vreau să îi răspund colegului nostru, Romeo Crișan, eu cred că fiecare, de aici, de la masă, este conștient că atunci când are o anumită zonă conflictuală, de interese, mă refer, știm ce avem de făcut, și știm să ne delimităm de intrarea într-un posibil conflict de interese. Și din această perspectivă, cred că dacă ar fi fost cineva interesat, ar fi făcut-o.

Dl. Crișan: Mă refeream la o simpatie. Nu la a face parte. Și mă refer că dacă ai o simpatie, poți să susții acest eveniment din banul privat, nu din banul public. Mulțumesc.

Dl. viceprimar Dăncuș: Acum, dacă ne raportăm la simpatii, o să găsim, în cele 10 entități, cu siguranță o să găsim că dl. Cornel Varga are o simpatie spre o entitate, eu spre altă entitate. Ca simpatie vorbesc. Sau am o cunoștință acolo, nu înseamnă că, dacă eu am o simpatie sau o cunoștință într-o entitate, în momentul în care cineva solicită o finanțare de la Consiliul Local, să spun: d-le, nu.

Dl. viceprimar Pap: Se semnează oricum acord de imparțialitate.

Dl. Crișan: Eu am organizat evenimente publice, pe bani privați. Și cu 20.000 de euro, făceam evenimente timp de o săptămână. Cu 5.000 de oameni, nu cu 800 de oameni. Așa că, credeți-mă pe

cuvânt, sunt foarte conștient de ceea ce spun. Mi se pare că de foarte multe ori, folosim foarte, foarte ușor și cheltuim foarte lesne banii comunității. Mulțumesc.

DI. viceprimar Dăncuș: De acord, cu mențiunea că atâta vreme cât nu cunoaștem proiectul, în ansamblul lui, și nu avem, sau nu am fost curioși să vedem devizul de cheltuieli care a fost înaintat către comisia de evaluare, zic că discutăm așa, o discuție sterilă, mai mult. Mulțumesc.

DI. Varga: Tot pe procedură, eu am deschis subiectul acesta, și nu l-am deschis cu tentă să iau din corectitudinea sau capacitățile colegilor mei, și am deschis acest subiect, ca să fim obiectivi, nu cunosc, nu sunt simpatizant, al acestui maraton, și nu vreau să acuz pe nimeni de nimic. Dar trebuie să înțelegem că ne putem consulta împreună, știți că am, dl. președinte, sau dl. vice primar, știți că v-am spus și în comisia de buget finanțe, că mi se pare mult. Nu am fost și nu sunt împotriva, a unor evenimente, care se organizează. Dar să dai din buget, 60%, unei entități, sau unui club, încă o dată, părerea mea personală, ca să nu includ pe nimeni de aici, că nu am discutat cu nimeni, mi se pare destul de mult. Mulțumesc.

DI. președinte de ședință: Mulțumesc. Alte discuții?

Atunci, o să supunem proiectul nr. 5 la vot. Puteți vota acum.

, 16

, 0

Da, 16

Nu, 0

Abținere, 0

1, Gavra Bogdanel ,, Da

2, Varga Cornel ,, Da

3, Crisan Romeo ,, Da

4, Barbus Gheorghe ,, Da

5, Marincas Ioana ,, Da

6, Pap Zsolt ,, Da

7, Pinter Zsolt ,, Da

8, Pirvu Ionut ,, Da

9, Campan Mihaela ,, Da

10, Lupsa Stefan ,, Da

11, Pop Mariana ,, Da

12, Ardelean Radu ,, Da

13, Dancus Ioan ,, Da

14, Pop Claudiu ,, Da

15, Președinte ,, Da

16, Buhan Horia ,, Da

DI. președinte de ședință: 16 voturi pentru. Proiectul a trecut.

Hotărârea nr. 274/2021.

6. Proiect de hotărâre privind aprobarea finanțării de la bugetul local pe anul 2021, în conformitate cu H.C.L. nr. 208/2020, a cultelor religioase recunoscute conform legii din municipiul Baia Mare, sesiunea a doua de finanțare

Inițiator -primar

Comisia I - Aviz favorabil 7-0-0

Comisia III - Aviz favorabil 6-0-0

DI. președinte de ședință: Aviz favorabil, Comisia I și Comisia III. Discuții?

Atunci, o să supunem la vot proiectul nr. 6. Puteți vota acum.

,16

,0

Da,16

Nu,0

Abtinere,0

1,Gavra Bogdanel ,, Da

2,Varga Cornel ,, Da

3,Crisan Romeo ,, Da

4,Barbus Gheorghe ,, Da

5,Marincas Ioana ,, Da

6,Pap Zsolt ,, Da

7,Pinter Zsolt ,, Da

8,Pirvu Ionut ,, Da

9,Campan Mihaela ,, Da

10,Lupsa Stefan ,, Da

11,Pop Mariana ,, Da

12,Ardelean Radu ,, Da

13,Dancus Ioan ,, Da

14,Pop Claudiu ,, Da

15,Presedinte ,, Da

16,Buhan Horia ,, Da

Dl. președinte de ședință: Bun. Acum am parcurs toată ordinea de zi, așa că. 16 voturi pentru. Proiectul a trecut.

Hotărârea nr. 275/2021.

Dl. președinte de ședință: Vă mulțumesc. Declar ședința închisă. O zi bună.

Secretar General al Municipiului Baia Mare,
Jur. Lia Augustina Mureșan

Președinte de ședință,
Crăciun Ovidiu Andrei